

救市愛台灣，自己的股市自己救

— 金融業聯合救市誓師大會

中華民國證券商業同業公會

104年8月25日

由金管會曾主委領軍，證券商公會在今(25)日召開「金融業聯合救市誓師大會」，包括證券商公會簡鴻文理事長、金融總會李述德理事長、銀行公會李紀珠理事長、壽險公會許舒博理事長、期貨業公會賀鳴珩理事長、投信顧公會林弘立理事長、櫃買中心吳壽山董事長、期貨交易所劉連煜董事長、集保結算所丁克華董事長、證基會鍾慧貞董事長、投保中心邱欽庭董事長、及證券商負責人與高階經理人，共 300 餘人，出席誓師大會。

曾主委提出三點聲明，第一，「自己的市場自己救、自己的金融自己救」，股市是經濟的櫥窗，也帶動了經濟的穩定發展，最近歐美的股災造成國內資本市場的動盪，也讓金融類股出現了異常的波動，而影響了金融市場的安定；第二，金管會今天已經正式發函給銀行和證券商等金融機構呼籲金融業實施庫藏股制度，另外，國內上市櫃公司 104 年上半年度累計稅前淨利為新臺幣 9,494 億元，成長幅度 15.71%，第二季稅前淨利也有 5,071 億元，成長幅度達 11.35%，鼓勵金融業及各基金買進基本面佳、本益比低之績優股，並且允許買進部位可以轉備供出售，金管會轄下三局目前正研擬讓銀行、保險、證券各業投入股市的措施，將於合適的時點推出方案；第三，今天的誓師大會希望達到「股市穩定、金融穩定、經濟穩定」三項目標，透過各金融公會的力量，大家一起採取具體行動投入股市，「自己的市場自己救、自己的金融自己救」。

證券商公會簡理事長表示，近期國際間遭遇全球股災，台股也受到投資人不理智的拋售股票崩跌，但台股的基本面並不壞，昨(24)日也已經

看到大量買盤進場承接績優股票，今(25)日台股開盤後就領先亞股強彈，其後韓國、香港、日本、上海才隨之翻紅，許多投資人也都追價再買回，大漲 265 點，收 7,675 點。簡理事長呼籲所有的金融業者積極參與市場，讓台股從反彈持續回升，公會也積極的向執政當局表達需重新認定證交稅和證所稅、並請重新檢視股息課稅的問題及取消對股利所得收取相關保費，再次籲請立法院於 9 月開議後加速進行完成稅制的修法，改正股市不合理的稅費制度，讓台灣股市能健全發展。

金融總會李述德理事長表示，股市是經濟的櫥窗，每天有 2~3 百萬人進出股市，加上期市和債市每天有 6~7 千億在證券市場流動，證券市場除了肩負企業籌資功能，更是決定經濟發展的命脈和動力，不救不行！金融總會請金融三大體系、十大公會要求所屬金融會員機構實施庫藏股，並將自有資金投入股市、逢低買進，除了公司可獲利外，也可帶動股市和經濟榮景。

最後，現場與會人員共同宣誓誓師詞，一起為台灣資本市場加油：

打擊不法禿鷹 健全資本市場

配合國家團隊 全力積極救市

庫藏股護股市 提振投資信心

政府救市用心 選擇績優投資

救市愛台灣 台灣一定強